
ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην υπ' αριθμ. πρωτ. 732/10.1.2025 Αναφορά Κοινοβουλευτικού 
Ελέγχου» 

                  ΣΧΕΤΙΚΑ: Το υπ΄ αρ. 3426ΕΞ/2025 έγγραφό σας.

Σε απάντηση της εν θέματι Αναφοράς της Βουλευτού του «ΣΥΡΙΖΑ-ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ», κας 
Μαρίνας Κοντοτόλη, απευθυνόμενης και προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών με θέμα «Ξεχασμένες και ολοκληρωτικά κατεστραμμένες παραμένουν οι 
ξενοδοχειακές μονάδες του ορεινού όγκου του Δήμου Μετεώρων», θα θέλαμε στο βαθμό που 
τίθενται ζητήματα αρμοδιότητάς μας, να θέσουμε υπόψη σας τα κάτωθι:

1. Tο Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών λαμβάνει υπόψη του ότι οι οικονομικές 
δυνατότητες των πολιτών και των επιχειρήσεων, που δραστηριοποιούνται σε όλο το εύρος της 
οικονομίας, δεν είναι οι ίδιες και ότι η λήψη μέτρων οικονομικής ενίσχυσης και η παροχή 
οικονομικών διευκολύνσεων για την περαιτέρω στήριξή τους είναι καταλυτικής σημασίας για τη 
κοινωνική συνοχή και την αντιμετώπιση των απρόσμενων εξελίξεων των τελευταίων ετών, ενώ 
αναδεικνύει την κρατική ευθύνη. Συνακόλουθα, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, έχει ήδη 
προβεί σε στοχευμένες ενέργειες και πλήθος μέτρων ανακούφισης και διευκόλυνσης όλων των 
οφειλετών και δανειοληπτών, συμπεριλαμβανομένων των πληγέντων από φυσικές καταστροφές, 
με σκοπό την αντιμετώπιση του προβλήματος του ιδιωτικού χρέους. Το πρόβλημα της 
υπερχρέωσης καλούνται να αντιμετωπίσουν νοικοκυριά και επιχειρήσεις, ανεξαρτήτως της 
ιδιότητας αυτών ως πρωτοφειλετών, συνοφειλετών ή εγγυητών, της ηλικίας, της σύνθεσης του 
νοικοκυριού τους ή της υγείας τους, τόσο στο πλαίσιο των έκτακτων προβλημάτων που ανέκυψαν 
τα τελευταία χρόνια, όπως αυτό της πανδημίας του κορωνοϊού ή άλλων έκτακτων φυσικών 
καταστροφών, όσο και σε γενικότερη βάση, εξαιτίας της πολυετούς οικονομικής κρίσης. 

Στο πλαίσιο αυτό σημειώνεται:
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2. Σε σχέση με το πρώτο και το ένατο (τελευταίο) αίτημα των ξενοδοχειακών μονάδων ορεινού 
όγκου του Δήμου Μετεώρων για την αναστολή πληρωμής του ΕΝΦΙΑ, για τουλάχιστον 5 χρόνια 
και ην φορολογική απαλλαγή για τουλάχιστον 5 χρόνια:

Mε την υπ’ αριθμ. Α. 1194 (ΦΕΚ B' 7120/27.12.2024) Απόφαση για την τροποποίηση της υπό 
στοιχεία Α. 1143/21.9.2023 (Β' 5599) απόφασης του Υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών, αναφορικά με την παράταση καταβολής βεβαιωμένων οφειλών (πρβλ παρ. 3) 
παρατείνονται μέχρι και την 31.03.2025 οι προθεσμίες καταβολής των βεβαιωμένων στις 
Δ.Ο.Υ./Κ.Ε.ΜΕ. ΕΠ./Κ.Ε.ΦΟ.ΜΕ.Π./ΚΕ.Β.ΕΙΣ. οφειλών, οι οποίες λήγουν ή έληξαν από 04.09.2023 
μέχρι και 31.03.2025: α. Των επιχειρήσεων που σχετίζονται με την τουριστική βιομηχανία 
(καταλύματα, εστίαση, τουριστικές επιχειρήσεις) και έχουν ενεργό, Κύριο ή Δευτερεύοντα, κωδικό 
δραστηριότητας στις 04.09.2023 που έχει δηλωθεί μέχρι και την 30.11.2023 στο Μητρώο από τους 
αναγραφόμενους στο συνημμένο πίνακα, ο οποίος αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας, 
με έδρα ή εγκατάσταση στις κάτωθι περιοχές που επλήγησαν λόγω (α) της μη ασφαλούς οδικής 
πρόσβασης και (β) της ακαταλληλότητας των υδάτων: …….  viii. Δημοτικές Κοινότητες Καλλιρρόης, 
Αγίας Παρασκευής, Ανθούσης, Κατάφυτου (οικισμοί Κατάφυτο, Μηλέα), Κρανέας (οικισμοί 
Κρανέα, Δολιανά, Κονάκια), Πολυθέας, Στεφανίου και Χαλικίου της Δημοτικής Ενότητας 
Ασπροποτάμου του Δήμου Μετεώρων.

3. Σε σχέση με το τρίτο αίτημα των ανωτέρω να δοθούν άτοκα δάνεια, με μακροχρόνια 
αποπληρωμή, ώστε οι ίδιοι να προβούν στις απαραίτητες επισκευές: 

Η χορήγηση δανείων και πάσης μορφής πιστώσεων από αδειοδοτημένα από την Τράπεζα της 
Ελλάδος πιστωτικά ιδρύματα προς φυσικά ή νομικά πρόσωπα διενεργείται από αυτά με βάση την 
εκάστοτε ισχύουσα πολιτική τους ως προς την ανάληψη και διαχείριση κινδύνων (πιστωτικού, 
αγοράς, ρευστότητας κλπ.).  Σχετικώς δε, η Τράπεζα της Ελλάδος ασκεί τον εποπτικό της ρόλο, 
διασφαλίζοντας ότι το πιστωτικό ίδρυμα διαθέτει κατάλληλες εσωτερικές διαδικασίες για την 
αναγνώριση, την εκτίμηση και τη διαχείριση κινδύνων που απορρέουν από την πιστωτική του 
πολιτική, ώστε να διασφαλίζεται διαρκώς η κάλυψη των κεφαλαιακών του απαιτήσεων, σύμφωνα 
με τους ισχύοντες εποπτικούς κανόνες και τις κατευθυντήριες γραμμές της Ευρωπαϊκής Αρχής 
Τραπεζών.

Για τα λοιπά τεθέντα ζητήματα της Ερώτησης, η Γενική Γραμματεία Χρηματοπιστωτικού Τομέα και 
Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους δεν δύναται να τοποθετηθεί λόγω έλλειψης αρμοδιότητας.

Η Γενική Γραμματέας

Θεώνη Αλαμπάση
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